Волкова Луиза Минигуловна, 
заместитель заведующего по воспитательно-методической работе МАДОУ г. Нижневартовска ДС №41 «Росинка»

На ежегодном августовском совещании работников сферы образования Дмитрием Анатольевичем Котовым была обозначена основная задача на 2020/2021 учебный год – это «Обеспечить реализацию образовательных программ в штатном режиме с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований надзорных органов, препятствующих распространению коронавирусной инфекции».
Также на совещании рассмотрена ведущая цель национального проекта «Образование» - это  вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, реализация которой осуществляется через:
- обновление содержания образования, 
- создание необходимой современной инфраструктуры, 
- подготовку соответствующих профессиональных кадров, их переподготовку и повышение квалификации, 
- а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.
Речь шла о том, что образовательная политика городской системы образования, как и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в целом, ориентирована на обеспечение доступного качественного образования, а также воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
Современному образованию предстоит пройти через цифровую трансформацию и создание персонализированной, ориентированной на результат модели организации образовательной деятельности.
Для организации качественного доступного образования детей с ОВЗ, обучающихся с инвалидностью в образовательных организациях необходимо создать оптимальные условия обучения, воспитания и коррекции, способствующие не только сохранению, но и укреплению их здоровья, подстраиваясь под особенности здоровья, развития и возможности каждого обучающегося.
Необходимость решения, обозначенных выше направлений работы и определяет актуальность их рассмотрения в рамках городского августовского совещания работников системы образования 2020 года как события, определяющего стратегию развития системы образования, как автономного округа, так и города.
Уважаемые коллеги! Проект резолюции городского августовского совещания работников системы образования в 2020 году по теме «Трансформация образовательных организаций: достижения, изменения, взгляд в будущее» представлен на портале системы образования, где можно принять участие в обсуждении и оставить свои предложения для включения в резолюцию по выбранному Вами разделу.


